

離島區議會
交通及運輸委員會
文件 T&TC 2/2022 號

有關在東堤灣畔中央廣場進行的東涌綫延綫地下隧道工程
影響附近居民的提問

郭平議員通知本會，在 2022 年 1 月 17 日舉行的交通及運輸委員會會議上，他將會提出以下提問：

“ 東堤灣畔住戶日前向本人反映，指香港鐵路有限公司(港鐵公司)擬在東堤灣畔的中央廣場，採用明挖回填法進行東涌綫延綫的地下隧道工程(附圖黃色部分)。居民要求向港鐵公司及路政署表達強烈不滿，因為工程會造成嚴重噪音及環境污染，而且廣場兩邊種滿樹木，環境優美，是東涌居民休憩的好地方，居民擔心廣場會從此消失。根據港鐵公司的資料，東涌西延綫計劃將於 2023 年動工，並於 2029 年竣工，有關工程可能會影響居民長達六年。

就此，本人請港鐵公司及路政署派代表出席會議，回應以下提問：

1. 港鐵公司是否必須先獲得業主和住戶同意，才能展開上述工程？此外，為了避免長達六年的滋擾以及廣場受到破壞，居民建議由東涌舊碼頭對面的東涌道北近山邊位置開始鑽挖(附圖 A 點位置)，請問方案是否可行？如否，原因為何？
2. 根據規劃圖則，福逸樓附近擬建通風大樓，有關設施會否對附近環境及居民健康造成影響，例如抽風氣流、噪音及空氣質素等等？

3. 港鐵公司在施工前會否在鄰近屋苑及屋邨的地盤範圍設置足夠的隔音屏障、遮蓋設施及監測點等等，並監測及減低工程產生的噪音及塵埃污染物？若有屋苑及屋邨受影響或破壞，處理程序為何？ ”

離島區議會秘書處

檔號：IS 111/3/93

日期：2021 年 12 月 24 日

